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funsZ’k % & 1. ijh{kkFkhZ vius vuqØekad] fo”k; ,oa Á’uiqfLrdk dh fljht dk fooj.k ;FkkLFkku lgh& lgh Hkjsa] vU;Fkk 

ewY;akdu esa fdlh Hkh Ádkj dh folaxfr dh n’kk esa mldh ftEesnkjh Lo;a ijh{kkFkhZ dh gksxhA 
 2. bl Á’uiqfLrdk esa 100 Á’u gSa] ftues ls dsoy 75 Á’uksa ds mRrj ijh{kkfFkZ;ksa }kjk fn;s tkus gSA ÁR;sd 

Á’u ds pkj oSdfYid mRrj Á’u ds uhps fn;s x;s gSaA bu pkjksa esa ls dsoy ,d gh mRrj lgh gSA ftl 

mRrj dks vki lgh ;k lcls mfpr le>rs gSa] vius mRrj i=d (O.M.R. ANSWER SHEET) 
esa mlds v{kj okys oR̀r dks dkys ;k uhys cky IokabV isu ls iwjk Hkj nsaA ;fn fdlh ijh{kkFkhZ }kjk 

fu/kkZfjr Á’uksa ls vf/kd Á’uksa ds mRrj fn;s tkrs gSa rks mlds }kjk gy fd;s x;s ÁFker% ;Fkk fufnZ”V 

Á’uksRrjksa dk gh ewY;kadu fd;k tk;sxkA 

 3. ÁR;sd Á’u ds vad leku gSaA vki ds ftrus mRrj lgh gksaxs] mUgha ds vuqlkj vad Ánku fd;s tk;saxsA 

 4. lHkh mRrj dsoy vksŒ,eŒvkjŒ mRrj i=d (O.M.R. ANSWER SHEET) ij gh fn;s tkus gSaA 

mRrj i=d esa fu/kkZfjr LFkku ds vykok vU;= dgha ij fn;k x;k mRrj ekU; ugha gksxkA 

 5. vksŒ,eŒvkjŒ mRrj i=d (O.M.R. ANSWER SHEET) ij dqN Hkh fy[kus ls iwoZ mlesa fn;s 

x;s lHkh vuqns’kksa dks lko/kkuhiwoZd i<+ fy;k tk;A  

 6. ijh{kk lekfIr ds mijkUr ijh{kkFkhZ d{k fujh{kd dks viuh Á’uiqfLrdk cqdysV ,oa vksŒ,eŒvkjŒ ‘khV 

iF̀kd&iF̀kd miyC/k djkus ds ckn gh ijh{kk d{k ls ÁLFkku djsaA 

 7. fuxsfVo ekfdZax ugha gSA 

egRoiw.kZ % &  Á’uiqfLrdk [kksyus ij ÁFker% tkWp dj ns[k ysa fd Á’uiqfLrdk ds lHkh i”̀B HkyhHkkWfr Nis gq, gSaA ;fn 

Á’uiqfLrdk esa dksbZ deh gks] rks d{k fujh{kd dks fn[kkdj mlh fljht dh nwljh Á’uiqfLrdk ÁkIr dj 
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1. The term “City State” is generally associated with: 
(A) Ancient Egypt 
(B) Ancient Greece 
(C) Ancient China 
(D)    Ancient India 

 1. Þuxj jkT;ß ‘kCn lkekU;r% blls tqM+k gSa% 
(A) izkphu felz 
(B) izkphu ;wuku 
(C) izkphu phu 
(D) izkphu Hkkjr 

2. Who defined, “Political Science begins and ends with 
the state”? 
(A)   Gettell 
(B) Garris 
(C) Garner 
(D) Leacock 

 2. Þjktuhfr foKku dk vkfn vkSj vUr jkT; ls gksrk gSaAß 
;g fdldh ifjHkk”kk gSa \ 
(A) xSVsy 
(B) xSfjl 
(C) xkuZj 
(D) yhdkWd 

3. Who has said “Politics is the art of possible”? 
(A)   Easton 
(B) Frederick Pollock 
(C) Bismark 
(D) Garner 

 3. fdlus dgk Fkk] Þjktuhfr lEHkkoukvksa dh dyk gSaß \ 
(A) bZLVu  
(B) ÝsMfjd iksyd 
(C) fcLekdZ 
(D) xkuZj 

4. Who is the supporter of Modern Political Science? 
(A)   Easton 
(B)   Plato 
(C) Aristotle 
(D) Manu 

 4. vk/kqfud jktuhfrd foKku dk leFkZd dkSu gSa \ 
(A) bZLVu 
(B) IysVks  
(C) vjLrw 
(D) euq 

5. Which among these statements about the traditional 
approach to Political theory is true? 
(A)   Philosophical in nature. 
(B) Historical in nature. 
(C) Abstract in nature. 
(D) All of the above. 

 5. ijEijkoknh jktuhfrd mikxe ds fo”k; esa fuEufyf[kr 
dFkuksa esa ls dkSu lR; gSa \ 
(A) nk’kZfudrk 
(B) ,sfrgkfldrk 
(C) dkYifudrk 
(D) mi;qZDr lHkh 

6. According to Aristotle: 
(A)   State is a divine institution. 
(B) State is an artificial creation. 
(C) State is a natural institution. 
(D) State is created by force. 

 6. vjLrw ds vuqlkj % 
(A) jkT; ,d nSoh; laLFkk gSa A 
(B) jkT; ,d —f=e laLFkk gSa A 
(C) jkT; ,d izk—frd laLFkk gSaA 
(D) jkT; ‘kfDr ls mRiUu laLFkk gSa A 

7. Who is called the ‘Father of Behaviorism’ in Political 
science? 
(A)   David Easton 
(B) Mortan Kaplan 
(C) Leo strauss 
(D) Harold Lasswell 

 7. jktuhfr foKku essa fdls ÞO;ogkjokn dk tud ß dgk 
tkrk gSa \  
(A) MsfoM bZLVu 
(B) ekWVZu dSIyku 
(C) fyvks LVªkl 
(D) gsjksYM yklosy 

8. What is the modern study method of political science? 
(A)   Philosophical method 
(B) Historical method 
(C) Behaviouralism 
(D) Statistical method 

 8. 
 
 

jktuhfr foKku dh vk/kqfud v/;;u i)fr dkSu lh gSa \ 
(A) nk’kZfud i)fr 
(B) ,sfrgkfld i)fr 
(C) O;ogkjokn  
(D) lkaf[;dh i)fr 

9. How many features of Post Behaviouralism movement 
have been given by David Easton? 
(A)   5 
(B) 7 
(C) 10 
(D) 9 

 9. MsfoM bZLVu us mŸkj O;ogkjokn ds fdrus y{k.k crk;s 
gSa \ 
(A) 5 
(B) 7 
(C) 10 
(D) 9 
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10. Who defined it “The state is the politically organised 
people of definite territory”? 
(A)   Burgess 
(B) Bluntschli 
(C) Wilson 
(D) Holland 

 10. Þfdlh fuf’pr Hkw&Hkkx ij clk gqvk jktuhfrd :Ik ls 
laxfBr lekt jkT; dgykrk gSaAß ;g ifjHkk”kk fdlus 
dh \ 
(A) cxsZl  
(B) Cy.V’yh 
(C) foylu 
(D) gkyS.M 

11. “State is prior to individual.” who said it? 
(A)   Plato 
(B) Aristotle 
(C) Locke 
(D) Garner 

 11. ÞjkT; O;fDr ls iwoZ gSa A ;g dFku fdldk gSa \ 
(A) IysVks 
(B) vjLrw 
(C) ykWd 
(D) xkuZj 

12. Which of the following is not an essential element of 
state? 
(A)   Sovereignty 
(B) Government 
(C) Population 
(D) Permanence 

 12. fuEufyf[kr esa ls dkSu & lk ,d jkT; dk vko’;d 
rRo ugha gSa \ 
(A) laizHkqrk 
(B) ljdkj 
(C) tula[;k 
(D) LFkkf;Ro 

13. Which among the following elements does not 
coutribute in the evolution of the state? 
(A)   Kinship 
(B)   Political consciousness 
(C) force 
(D) Fear 

 13. fuEufyf[kr esa ls dkSu lk rRo jkT; ds fodkl esa 
lgk;d dkjd ugha gSa \ 
(A) jDr lEcU/k 
(B) jktuhfrd tkx:drk  
(C) ‘kfDr 
(D) Hk; 

14. Who among the following considered state as a divine 
institution? 
(A)   James I 
(B) Aristotle 
(C) Hobbes 
(D) Henry Maine 

 14. fuEufyf[kr esa ls fdlus jkT; dks ,d nSoh; laLFkk 
ekuk gSa \ 
(A) tsEl izFke 
(B) vjLrw 
(C) gkWCl 
(D) gsujhesu 

15. Force theory of origin of state holds that: 
(A)   Will is the basis of state. 
(B) Force is the basis of state. 
(C) Contract is the basis of state. 
(D) None of the above. 

 15. jkT; dh mRifRr lEcU/kh ‘kfDr fl)kUr ds vuqlkj % 
(A) jkT; dk vk/kkj bPNk gSa A 
(B) jkT; dk vk/kkj ‘kfDr gSa A 
(C) jkT; dk vk/kkj lafonk gSa A 
(D) mi;qZDr dksbZ ugha A 

16. According to Marx, state is a : 
(A)   Divine institution 
(B) Positive good 
(C) A necessary evil 
(D) An instrument of exploitation 

 16. ekDlZ ds vuqlkj] jkT; ,d % 
(A) nSoh; laLFkk gSa A 
(B) ,d ldkjkRed vPNkbZ gSa A 
(C) ,d vko’;d cqjkbZ gSa A 
(D) ,d ‘kks”k.k dk ;U= gSa A 

17. Which is the correct statement? 
(A)   State is prior to man. 
(B) State is prior to society. 
(C) Society is prior to state. 
(D) None of the above. 

 17. buesa ls dkSu lk dFku lgh gSa \ 
(A) jkT; O;fDr ls igys gSa A 
(B) jkT; lekt ls igys gSa A 
(C) lekt jkT; ls igys gSa A 
(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha A 
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18. Which of the following statements is incorrect? 
(A)   State is concrete: Government abstract. 
(B) State is sovereign: Government is not. 
(C) State has definite territory: Government does 

not. 
(D) State is master: Government servant. 

 18. fuEufyf[ke esa ls dkSu lk dFku lgh ugha gS\ 
(A) jkT; ewrZ gSa% ljdkj vewrZ  
(B) jkT; lEizHkq gSa % ljdkj ugh 
(C) jkT; dk fuf’pr Hkw&Hkkx % ljdkj dk ugh  
(D) jkT; Lokeh gSa % ljdkj ukSdj 

19. The statement, “The state is an ethical institution which 
is indispensable for the full moral development” is 
attributed to: 
(A)   Individualists 
(B) Idealists 
(C) Anarchists 
(D) Marxists 

 19. ÞjkT; ,d uSfrd laLFkk gS tks iw.kZ uSfrd fodkl ds 
fy, vifjgk;Z gSa Aß ;g dFku fdl fopkj/kkjk dk gSa 
\ 
(A) O;fDroknh 
(B) vkn’kZoknh 
(C) vjktdrkoknh 
(D) ekDlZoknh 

20. Who defined “Sovereignty is the supreme power of the 
state our citizens and subjects unrestrained by law”? 
(A)   Locke 
(B) Hobbes 
(C) Rousseau 
(D) Jean Bodin 

 20. ;g ifjHkk”kk fdlus dh gS]ÞlEizHkqrk ukxfjdksa rFkk 
iztktuksa ds Åij jkT; dh og loksZPp ‘kfDr gS ftls 
dkuwu }kjk ckf/kr ;k lhfer u fd;k tk lds Aß 
(A) ykWd 
(B) gkWCl 
(C) :lks 
(D) thu cksnka 

21. Who said it, “Sovereignty is an entire thing; to divide it 
is to destroy it.” 
(A)   Catlin 
(B) John Calhoun 
(C) Austin 
(D) Lieber 

 21. ;g fdlus dgk] ÞlEizHkqrk ,d iw.kZ oLrq gSa] mls 
foHkkftr djus dk vFkZ gSa & mls u”V dj nsuk Aß 
(A) dSVfyu 
(B) tkWu dsYgu 
(C) vkWfLVu 
(D) yhcj 

22. The legal sovereignty resides in: 
(A)   The constitution of country. 
(B) The courts which decide the disputes. 
(C) The head of the state. 
(D) The body possessing supreme law making 

powers. 

 22. oS/kkfud lEizHkqrk fuokl djrh gSa % 
(A) ns’k ds lafo/kku esa A 
(B) U;k;ky; esa tks fookn lqy>krs gSa A 
(C) jkT; ds v/;{k esa A 
(D) loksZPp dkuwu cukus dh 
 ‘kfDr j[kus okyh laLFkkvksa esa A 

23. Who said it, “The political sovereign is the sum total of 
the influences in a state which lie behind the law.” 
(A)   Laski 
(B) Green 
(C) MacIver 
(D) Grilchrist 

 23. ;g fdldk dFku gSa] Þjktuhfrd lEizHkqrk mu lc 
izdkj ds izHkkoksa dk ;ksx gSA ftudk fof/k & fuek.kZ ij 
vlj iM+rk gSaß 
(A) ykLdh 
(B) xzhu 
(C) eSdkboj 
(D) fxyØkbLV 

24. “Law is the command of Sovereign.” Who said this? 
(A)   Austin 
(B) Krabbe 
(C) Laski 
(D) Green 

 24. Þdkuwu lEizHkq dk vkns’k gSaA &;g fdldk dFku gS\ 
(A) vkWfLVu 
(B) Økc 
(C) ykLdh 
(D) xzhu 

25. Who wrote “Lectures on Jurisprudence”  
(A)   Austin 
(B) Bodin 
(C) Locke 
(D) Hegel 

 25. ^ysD;lZ vkWu twfjlizMsal* fdlus fy[kh Fkh\ 
(A) vkWfLVu 
(B) cksnka 
(C) ykWd 
(D) ghxy 
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26. Monistic theory of sovereignty is associated with: 
(A)   Laski 
(B) Austin 
(C) MacIver 
(D) None of these 

 26. fuEufyf[kr essa ls fdldk laca/k lEizHkqrk ds ,dRoijd 
vo/kkj.kk ls gSa \ 
(A) ykLdh 
(B) vkWfLVu 
(C) eSdkboj 
(D) buesa ls dksbZ ugha 

27. Popular sovereignty means: 
(A)   Sovereignty of the king 
(B) Sovereignty of the President 
(C) Sovereignty of the People 
(D) Sovereignty of the Chief Minister 
 

 27. Ykksdfiz; laizHkqrk dk vFkZ % 
(A) jktk dh lEizHkqrk 
(B) jk”Vªifr dh lEizHkqrk 
(C) turk dh lEizHkqrk 
(D) eq[;eU=h dh lEizHkqrk 

28. Who is the author of “The Six Books of a 
Commonweal”? 
(A)   Laski 
(B) Bodin 
(C) Hegal 
(D)   Green  

 28. Þn flDl cqDl vkWaQ , dkWeuohyß ds ys[kd dkSu gSa 
\ 
(A) ykLdh 
(B) cksnka 
(C) ghxy 
(D) xzhu 

29. The view that, “Law and liberty are opposed to each 
other has been expressed by: 
(A)   Anarchists 
(B) Idealists 
(C) Socialists 
(D) Marxists 

 29. Þdkuwu vkSj LorU=rk ,d&nwljs ds fojks/kh gSa Aß ;g 
er fdldk gSa\ 
(A) vjktdrkokn 
(B) vkn’kZokn 
(C) lektokn 
(D) ekDlZokn 

30. Which of the following is not an essential characteristic 
of sovereignty? 
(A)   Permanence 
(B) Exclusiveness 
(C) All comprehensiveness 
(D) Wealth 

 30. fuEufyf[kr esa ls dkSu lh ,d lEizHkqrk dh vko’;d 
fo’ks”krk ugha gSa \ 
(A) LFkkf;Ro 
(B) vuU;rk 
(C) loZO;kidrk 
(D) /ku 

31. External aspect of sovereignty was fully developed by: 
(A)   Grotius 
(B) John Austin 
(C) Hobbes 
(D) Bodin 

 31. lEizHkqrk ds ckg~; i{k dk iw.kZ fodkl fdlds }kjk 
fd;k x;k \ 
(A) xzksf’k;l 
(B) tkWu vkfLVu 
(C) gkWCl 
(D) cksnka 

32. Who believed that sovereignty vested in the ‘general 
will’? 
(A)   Hobbes 
(B) Locke 
(C) Rousseau 
(D) Gratius 

 32. dkSu ,slk ekurk gS fd lEizHkqrk ^lkekU; bPNk* esa 
fufgr gS \ 
(A) gkWCl 
(B) ykWd 
(C) :lks 
(D) xzksf’k;l 

33. “A state without a constitution, would not be a state but 
a regime of anarchy.” Who said it ? 
(A)   Plato 
(B) Jellineck 
(C) Plutarch 
(D) Robert Filmer 

 33. Þlafo/kku ds vHkko esa jkT;] jkT; u gksdj ,d izdkj 
dh vjktdrk gksxkAß ;g fdldk dFku gSa \ 
(A) IysVks 
(B) tSyhusd 
(C) IywVkdZ 
(D) jkcVZ fQYej 
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34. ‘We are under the Constitution, but the constitution is, 
what the judge say it is’ It is correct for: 
(A)   India 
(B) England 
(C) China 
(D) United states of America 

 34. Þge lafo/kku ds vUrZxr gS] ijUrq lafo/kku oSlk gh gSa] 
tSlk U;k;k/kh’k dgrs gSaAß ;g fdlds fy, lgh gS \ 
(A) Hkkjr 
(B) baXyS.M 
(C) phu 
(D) la;qDr jkT; vesfjdk 

35. What is correct among the following, about the Indian 
constitution? 
(A)   Emphasised on the stability of  Executive. 
(B) Compromised between the British sovereignty 

of Parliament and American Judicial 
supermancy.  

(C) Universal adult Franchise has not been 
accepted. 

(D) Accepted the Parliamentary Supremacy. 

 35. fuEufyf[kr esa ls Hkkjrh; lafo/kku ds ckjs esa D;k lgh 
gSa \ 
(A) dk;Zikfydk ds LFkkf;Ro dks vf/kd egRo fn;k 

x;k gSA 
(B) fczfV’k laln dh izHkqrk ,oa vesfjdk  U;kf;d 

loksZPprk ds chp le>kSrk fd;k gSa A 
(C) lkoZHkkSe o;Ld erkf/kdkj dks ugha Lohdkj 

fd;k x;k gS A 
(D) lafo/kku esa lalnh; loksZPprk Lohdkj dh xbZ 

gS A 
36. Oldest and written constitution of the world is: 

(A)   Russia 
(B) China 
(C) U.S.A. 
(D) Bangladesh 

 36. fo'o dk lcls izkphu ,oa fyf[kr lafo/kku fdl ns’k 
dk gSa \ 
(A)  :l 
(B) phu 
(C) vesfjdk 
(D) ckaXykns’k 

37. ‘Conventions’ form the integral part of the constitution 
of which country? 
(A)   India 
(B) America 
(C) England 
(D) China 

 37. ÞvfHkle;ß fdl ns’k ds lafo/kku dk ,d izeq[k vax gSa 
\ 
(A) Hkkjr 
(B) vesfjdk 
(C) baXyS.M 
(D) phu 

38. Which constitution is not written? 
(A)   American 
(B) Chinese 
(C) British 
(D) Swiss 

 38. dkSu lk lafo/kku fyf[kRk ugha gS\ 
(A) vesfjdk 
(B) phu 
(C) fczVsu 
(D) fLoV~tjyS.M 

39. Which is not a feature of British constitution among the 
following? 
(A)   Significance of the King 
(B) Unitary system 
(C) Single citizenship 
(D) Theory of separation of power 

 39. fuEufyf[kr essa ls baXyS.M ds lafo/kku dh dkSu lh 
fo’ks”krk ugha gSa\ 
(A) lezkV ds in dh egRrk 
(B) ,dkRed ‘kklu 
(C) ,dy ukxfjdrk 
(D) ‘kfDr ìFkDdj.k dk fl)kUr 

40. England is a: 
(A)   Federal state 
(B) Quasi- federal state 
(C) Unitary state 
(D) Polyarchy state 

 40. baXyS.M ,d % 
(A) la?kh; ns’k gSa A 
(B) v/kZla?kh; ns’k gSa A 
(C) ,dkREkd jkT; gSa A 
(D) cgqyraU=h; jkT; gSa A 

41. Unitary form of government is not fit for: 
(A)   Smaller states 
(B) Big states 
(C) Democratic states 
(D) All of the above 

 41. ,dkRed ‘kklu O;oLFkk mi;qDr ugha gSa A 
(A) NksVs jkT;ksa ds fy, 
(B) cM+s jkT;ksa ds fy, 
(C) yksdrkaf=d jkT;ksa ds fy, 
(D) mi;qZDr lHkh 
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42. The soul of British constitution is: 
(A)   Separation of Power 
(B) Convention 
(C) Dual citizenship 
(D) Recall 

 42. fczfV’k lafo/kku dh vkRek gSa % 
(A) ‘kfDRk ìFkDdj.k 
(B) vfHkle; 
(C) nksgjh ukxfjdrk 
(D) izR;kokg~u 

43. Which country is associated with this famous statement 
“The King can do no wrong.” 
(A)   China 
(B) India 
(C) France 
(D) England 

 43. izfl) mfDr] ÞlezkV dksbZ =qfV ugha dj ldrk ß fdl 
ns’k ls lacaf/kr gSa\ 
(A) phu 
(B) Hkkjr 
(C) Ýkal 
(D) baXyS.M 

44. Who is the author of ‘How England is Governed’ 
(A)   Jennings 
(B) Lowell 
(C) Ramsay Muir 
(D) None of these 

 44. ^gkÅ baXyS.M bt xoUMZ* ds ys[kd dkSu gSa\ 
(A) tSfuaXl 
(B) ykosy 
(C) jSEtsE;ksj 
(D) buesa ls dksbZ ugha  

45. United states of America believes in: 
(A)   Communism 
(B) Gandhism 
(C) Secularism 
(D) Anarchism 

 45. la;qDr jkT; vesfjdk fo’okl djrk gSa % 
(A) lkE;okn esa 
(B) xk¡/khokn esa 
(C) /keZfujis{krk esa 
(D) vjktdrkokn esa 

46. Convention of Philadelphia is related to: 
(A)   Indian Constitution 
(B) American Constitution 
(C) Constitution of England 
(D) Constitution of China 

 46. ^fQykMsfYQ;k lEesyu* dk laca/k gSa % 
(A) Hkkjrh; lafo/kku ls 
(B) vesfjdh lafo/kku ls 
(C) baXyS.M ds lafo/kku ls 
(D) phu ds lafo/kku ls 

47. Which Constitution is written? 
(A)   American  
(B) British 
(C) Both 
(D) None of these 

 47. dkSu lk lafo/kku fyf[kr gSa\ 
(A) vesfjdk 
(B) fczfV’k 
(C) nksuksa 
(D) buesa ls dksbZ ugha 

48. Which of the following features of American 
Constitution? 

(I)   Unitary form of government 
(II) Federal form of government 
(III) Judicial Review 
(IV) Dual citizenship 
Codes: 
(A)   (I)(II)(III) and(IV) 
(B) (I)(II) and(III) 
(C) (II)(III) and (IV) 
(D) (I)(II) and(IV) 

 48. fuEUkfyf[kr esa ls dkSu vesfjdk lafo/kku dh fo’ks”krk gSa\ 
(A) ,dkREkd ljdkj 
(B) la?kkRed ljdkj 
(C) U;kf;d iqufoZyksdu  
(D) nksgjh ukxfjdrk 
dwV% 
(A)   (I)(II)(III) vkSj (IV) 
(B) (I)(II) vkSj (III) 
(C) (II)(III) vkSj (IV) 
(D) (I)(II) vkSj (IV) 

49. Which of the following is not feature of American 
Constitution? 
(A)   Presidential government 
(B) Supremacy of the constitution 
(C) Parliamentary government 
(D) Rigid Constitution 

 49. fuEufyf[kr esa ls dkSu ,d vesfjdk lafo/kku dh 
fo’ks”krk ugha gSa\ 
(A) v/;{kkREkd ‘kklu 
(B) lafo/kku dh loksZPprk 
(C) lalnkRed ‘kklu 
(D) dBksj lafo/kku 

50. The theory of separation of powers has been practiced in: 
(A)   British Constitution 
(B) Swiss Constitution 
(C) American Constitution 
(D) Chinese Constitution 

 50. ‘kfDr &ìFkDdj.k fl)kUr dks O;ogkj eas yk;k x;k % 
(A) fczfV’k lafo/kku esa 
(B) fLoV~tjyS.M ds lafo/kku esa 
(C) vesfjdk lafo/kku esa 
(D) phu ds lafo/kku esa 
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51. Who is the vice-president of America? 
(A)   Ivanka Truimp 
(B) Hillary Clinton 
(C) Jill Biden 
(D) Kamala Harris 

 51. vesfjdk dh mijk”Vªifr dkSu gSa \ 
(A) bokadk Vaªi 
(B) fgysjh fDyaVu 
(C) fty okbMsu 
(D) deyk gSfjl 

52. Constitution Day of India is celebrated on: 
(A)   26 October 
(B) 26 November 
(C) 26 January 
(D) 15 August 

 52. Hkkjr dk lafo/kku fnol euk;k tkrk gSa % 
(A) 26 vDVwcj dks 
(B) 26 uoEcj dks 
(C) 26 tuojh dks 
(D) 15 vxLr dks 

53. India is a: 
(A)   Polyarchy state 
(B) Federal state 
(C) Unitary state 
(D) Union or state 

 53. Hkkjr ,d % 
(A) cgqyrU=h; jkT; gaSA 
(B) la?kh; jkT; gaSA 
(C) ,dkREkd jkT; gaSA 
(D) jkT;ksa dk la?k gSa A 

54. Who is sovereign is India? 
(A)   Prime Minister of India 
(B) President of India  
(C) Council of Ministers 
(D) We, the people of India 

 54. Hkkjr esa lEizHkq dkSu gSa\ 
(A) Hkkjr dk iz/kkuea=h 
(B) Hkkjr dk jk”Vªifr 
(C) efU=ifj”kn 
(D) ge ]Hkkjr ds yksx 

55. In which type of government co-ordination in national 
unity and local self-government is more possible? 
(A)   Parliamentary 
(B) Presidential 
(C) Federal 
(D) Unitary 

 55. jk"Vªh; ,drk ,oa LFkkuh; Lo’kklu essa lkeatL; fdl 
izdkj dh ‘kklu O;oLFkk esa vf/kd lEHko gSa\ 
(A) lalnkRed 
(B) v/;{kkREkd 
(C) la?kkRed 
(D) ,dkRed 

56. Who said , “Indian Constitution is Quasi-federal?” 
(A)   Dr. Ambedkar 
(B) Karl Frederick 
(C) Prof. Dicey 
(D) K.C. Whear 

 56. ;g dFku fdldk gS] ÞHkkjrh; lafo/kku v)Z&la?kh; gSa\ 
(A) MkWŒ vEcsMdj 
(B) dkyZ ÝsMfjd 
(C) izksŒ Mk;lh 
(D) dsŒ lhŒ goh;j 

57. Which one is not included in a federal government? 
(A)   Single Citizenship 
(B) Division of Powers 
(C) Supremacy of the constitution 
(D) Written constitution 

 57. dkSu la?kkRed ‘kklu essa ‘kkfey ugha gSa \ 
(A) ,dy ukxfjdrk 
(B) ‘kfDr foHkktu 
(C) lafo/kku dh loksZPprk 
(D) fyf[kr lafo/kku 

58. Federal government is useful in: 
(A)   Multicultural states 
(B) Big states 
(C) Small states 
(D) Communist states 

 58. 
 
 

la?kh; ‘kklu ykHkdkjh gSa% 
(A) cgqlkaL—frd jkT;ksa esa 
(B) cMs+ jkT;ksa esa 
(C) NksVs jkT;ksa esa 
(D) lkE;oknh jkT;ksa esa 

59. “There is apoplexy at the centre and anaemia at the 
extremities.” Whose statement is this? 
(A)   Finer 
(B) Jennings 
(C) Word 
(D) Garner 

 59. ÞdsUnz dks i{kk?kkr gks x;k gS vkSj nwjLFk {ks= 
jDrghurk ls ihfM+r gSaAß ;g dFku fdldk gSa\ 
(A) Qkbuj 
(B) TkSfuaXl 
(C) okMZ 
(D) xkuZj 
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60. Which form of government is in Switzerland? 
(A)   Federal system 
(B) Unitary system 
(C)   Both system (A) and (B) 
(D) None of the above 

 60. fLoV~tjyS.M essa dkSu lh ‘kklu O;oLFkk gSa\ 
(A) la?kkRed O;oLFkk  
(B) ,dkRed O;oLFkk 
(C)  (A)vkSj (B) nksuksa O;oLFkk 
(D)  mi;qZDr esa ls dksbZ ugha 

61. How many articles are in the Indian constitution 
basically? 
(A)   352 
(B) 356 
(C) 360 
(D) 395 

 61. Hkkjrh; lafo/kku esa ewy vuqPNsnkssa dh la[;k fdruh gSa\ 
(A) 352 
(B) 356 
(C) 360 
(D) 395 

62. How many state and Union territories are there in India 
today? 
(A)   28 and 7 
(B) 29 and 7 
(C) 28 and 9 
(D) 29 and 9 

 62. vkt Hkkjr essa fdrus jkT; vkSj dsUnz ‘kkflr izns’k gSa\ 
(A) 28 vkSj 7 
(B) 29 vkSj 7 
(C) 28 vkSj 9 
(D) 29 vkSj 9 

63. Which of the following is not an essential element of a 
good constitution? 
(A)   Clarity 
(B) Brevity 
(C) Traditions 
(D) None of the above 

 63. fuEufyf[kr esa ls dkSu ,d vPNs lafo/kku dk vko’;d 
rRo ugha gSa\ 
(A) Li”Vrk 
(B) laf{kIrrk 
(C) ijEijk,¡ 
(D) mijksDRk essa dksbZ ugha 

64. Who is the president of India in present? 
(A)   Pranab Mukherjee 
(B) Ram Nath Kovind 
(C) Pratibha Patil 
(D) Venkaiah Naidu 

 64. orZeku esa Hkkjr dk jk”Vªifr dkSu gSa\ 
(A) iz.ko eq[kthZ 
(B) jkeukFk dksfoan 
(C) izfrHk ikfVy 
(D) oSadS;k uk;Mw 

65. What is a bicameral legislature? 
(A)   Highest court responsible for interpreting the 

law. 
(B) Lawmaking organization divided into two 

houses. 
(C) Individual with the authority to execute laws. 
(D) None of these. 

 65. ,d f}lnuh; fo/kkf;dk D;k gS\ 
(A) dkuwu dh O;k[;k ds fy, ftEesnkj loksZPp 

U;k;ky; A 
(B) nks lnuksa esa caVk dkuwu cukus okyk laxBu A 
(C) dkuwuksa dks fu”ikfnr djus dk vf/kdkj j[kus 

okyk O;fDrA 
(D) buesa ls dksbZ ugha A 

66. In which government system legislature and Executive 
are complementary to each other? 
(A)   Unitary system 
(B) Parliamentary system 
(C) Presidential system 
(D) None of these 

 66. fdl ‘kklu iz.kkyh esa O;oLFkkfidk rFkk dk;Zikfydk 
ijLij ,d&nwljs ls lacaf/kr gksrh gSa\ 
(A) ,dkREkd  
(B) lalnh; 
(C) v/;{kh; 
(D) buesa ls dksbZ ugha A 

67. There is absence of independent and in partial judiciary 
in which country? 
(A)   England 
(B) Nigeria 
(C) United states of America 
(D) China 

 67. fuEufyf[kr essa ls fdl ns’k esa LorU= ,oa fu”i{k 
U;k;ikfydk dk vHkko gSa\ 
(A) baXyS.M 
(B) ukbthfj;k 
(C) la;qDr jkT; vesfjdk 
(D) phu 



Series-A BA LLB-101 / 767 Page - 11 

68. In which system by giving a permanent executive 
independent of the legislature insured stability? 
(A)   Parliamentary 
(B) Presidential 
(C) Dictatorship 
(D) Polyarchy 

 68. fdl ‘kklu O;oLFkk esa O;oLFkkfidk ds fu;U=.k ls 
LorU= LFkk;h dk;Zikfydk dh O;oLFkk gksrh gS \ 
(A) lalnkRed  
(B) v/;k{kkRed 
(C) vf/kuk;d ra= 
(D) cgqyra= 

69. Which country is the best example of single executive? 
(A)   India 
(B) China 
(C) England 
(D) United States of America 

 69. ,dy dk;Zikfydk dk loksZRre mnkgj.k fuEufyf[kr esa 
ls dkSu lk ns’k gSa\ 
(A) Hkkjr  
(B) phu 
(C) baXyS.M 
(D) la;qDr jkT; vesfjdk 

70. Which country is the best example of plural Executive? 
(A)   Switzerland 
(B)   China 
(C) U.S.A. 
(D) India 

 70. cgqy dk;Zikfydk dk loksZRre mnkgj.k fuEufyf[kr esa 
ls dkSu lk ns’k gSa\ 
(A) fLoV~tjyS.M 
(B) phu 
(C) la;qDr jkT; vesfjdk 
(D) Hkkjr 

71. The strongest second chamber of the world is: 
(A)   Senate 
(B) Rajya Sabha 
(C) House of lords 
(D) People’s Congress 

 71. nqfu;k dk lcls ‘kfDr’kkyh f}rh; lnu gS% 
(A) lhusV 
(B) jkT; lHkk 
(C) ykMZ~l lHkk 
(D) tuoknh dkaxzsl 

72. Which legislative has the highest number of 
representations? 
(A)   Janwadi congress of China 
(B) Parliament of India 
(C) Congress of the U.S.A. 
(D) Parliament of the Britain 

 72. fo'o esa lokZf/kd la[;k okyh fo/kkf;dk dkSu lh gS\ 
(A) phu dh tuoknhdkaxzsl 
(B) Hkkjr dh laln 
(C) vesfjdk dh dkaxzsl 
(D) fczVsu dh laln 

73. U.S. Legislature and its two Houses are: 
(A)   Parliaments, Lok Sabha and Rajya Sabha. 
(B) Congress, Senate and House of 

Representatives. 
(C) Parliament, House of Lords and House of 

Commons: 
(D) None of the above 

 73. vesfjdk O;oLFkkfidk ,oa mlds nks lnu gS% 
(A) laln] yksdlHkk ,oa jkT;lHkk 
(B) dkaxzsl]lhusV ,oa izfrfuf/k lHkk 
(C) laln ] ykWMZ lHkk ,oa dkWeu lHkk 
(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha 

74. Dual Executive is found in: 
(A)   Republican form of government 
(B) Presidential form of government 
(C) Parliamentary form of government  
(D) Communist form of government 

 74. nksgjh dk;Zikfydk ik;h tkrh gS% 
(A) x.kraU=h; ‘kklu iz.kkyh esa 
(B) v/;{kh; ‘kklu iz.kkyh esa 
(C) lalnh; ‘kklu iz.kkyh esa 
(D) lkE;oknh ‘kklu iz.kkyh esa 

75. Titular Executive is related with: 
(A)   Presidential form of government 
(B) Communist form of government 
(C)   Parliamentary form of government  
(D) None of the above. 

 75. Ukkeek= dh dk;Zikfydk dk laca/k gS % 
(A) v/;{kh; ‘kklu O;oLFkk ls 
(B) lkE;oknh ‘kklu O;oLFkk ls 
(C) lalnh; ‘kklu O;oLFkk ls 
(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha 

76. Judicial supremacy is the characteristic of which 
country? 
(A)   British 
(B) U.S.A. 
(C) China 
(D) Canada 

 76. U;kf;d loksZPprk fdl ns’k dh fo’ks”krk gSa\ 
(A) fczVsu 
(B) vesfjdk 
(C) phu 
(D) dukMk 
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77. The High Court of Uttar Pradesh is located: 
(A)   Kanpur 
(B) Agra 
(C) Varansi 
(D) Prayagraj 

 77. mŸkj izns’k dk mPp U;k;ky; fLFkr gSa% 
(A) dkuiqj 
(B) vkxjk 
(C) okjk.klh 
(D) iz;kxjkt 

78. The structure of the U.S.A. Constitution is: 
(A)   Written and quasi-federal 
(B) Written and federal 
(C) Written and Unitary 
(D) None of the above 

 78. vesfjdk lafo/kku dk Lo:Ik gSa % 
(A) fyf[kr ,oa v)Z&la?kh; 
(B) fyf[kr ,oa la?kh; 
(C) fyf[kr ,oa ,dkRed 
(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha 

79. Law making is done by which organ in any country? 
(A)   Legislative 
(B) Executive 
(C) Judiciary 
(D) The head of the state 

 79. fdlh ns’k esa fof/k fuekZ.k dk izeq[k dk;Z fdlds }kjk 
fd;k tkrk gS\ 
(A) fo/kkf;dk 
(B) dk;Zikfydk 
(C) U;k;ikfydk 
(D) jkT;k/;{k 

80. Who was the propounder of the doctrine of separation 
of power? 
(A)   Marx 
(B) Hegel 
(C) Green 
(D) Montesquieu 

 80. ^’kfDr ìFkDdj.k* fl)kUr dk izfriknd dkSu Fkk\ 
(A) ekDlZ 
(B) ghxy 
(C) xzhu 
(D) ekWUVsLD;w 

81. Defying of theory of separation of power is the lacuna 
of which government system? 
(A)   Federal 
(B) Parliamentary 
(C) Presidential 
(D) All of the above 

 81. Þ’kfDr ìFkDdj.kß fl)kUr dk mYya?ku fdl ‘kklu 
iz.kkyh dk nks”k gSa\ 
(A) la?kh; 
(B) lalnh; 
(C) v/;{kh; 
(D) mijksDr lHkh 

82. Which house is a permanent house in Indian 
Parliament? 
(A)   Lok Sabha 
(B) Rajya Sabha 
(C) Vidhan Sabha 
(D) Vidhan parishad 

 82. Hkkjr dk dkSu lk lnu ,d LFkk;h lnu gSa \ 
(A) yksdlHkk 
(B) jkT; lHkk 
(C) fo/kku lHkk 
(D) fo/kkuifj”kn 

83. Which one of the following countries was the first the 
grant franchise to all citizens at the age of 18 years: 
(A)   France 
(B) Soviet Union 
(C) Britain 
(D) India 

 83. fuEufyf[kr essa ls dkSu lk ns’k 18 o”kZ dh vk;q esa lHkh 
ukxfjdksa dks erkf/kdkj iznku djus okyk igyk ns’k 
Fkk\ 
(A) Ýkal 
(B) lksfo;r la?k 
(C) fczVsu 
(D) Hkkjr 

84. Communal Representation means: 
(A)   Representation on the basis of ideology. 
(B)  Representation on the basis of case. 
(C)  Representation on the basis of religion. 
(D)  Representation on the basis of profession. 

 84. lkEiznkf;d izfrfuf/kRo dk vFkZ gS % 
(A) fopkj/kkjk vk/kkfjr izfrfuf/kRo 
(B) tkfr vk/kkfjr izfrfuf/kRo 
(C) /keZ vk/kkfjr izfrfuf/kRo 
(D) O;olk; vk/kkfjr izfrfuf/kRo 
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85. Public Interest Litigation in India is to be linked with----- 
(A)   Judicial Review 
(B) Judicial Activism 
(C) Judicial Intervention 
(D) All of the above 

 85. Hkkjr essa tufgr ;kfpdk fdlds lkFk tqM+k gSa % 
(A) U;kf;d leh{kk 
(B) U;kf;d lfØ;rkokn 
(C) U;kf;d gLr{ksi 
(D) mujksDr lHkh 

86. Judicial Process in India in based on---- 
(A)   Due Process of law 
(B)   Convention 
(C) Procedure established by law 
(D) Constitution 

 86. Hkkjr esa U;kf;d izfØ;k vk/kkfjr gSa% 
(A) dkuwu dh mfpr izfØ;k  
(B) vfHkle; 
(C) dkuwu }kjk LFkkfir izfØ;k 
(D) lafo/kku 

87. A single – member constituency means: 
(A)   A constituency from which only one candidate 

contests the election. 
(B) A constituency from which a candidate is 

returned unopposed. 
(C) A constituency from which a number of 

candidate may contest but only one member is 
elected. 

(D) None of the above. 

 87. ,d ,dy lnL;h; fuokZpu {ks= dk vFkZ gS % 
(A) ,d fuokZpu {ks= tgk¡ ls dsoy ,d mEehn~okj 

pquko yM+rk gSaA 
(B) ,d fuokZpu {ks= tgk¡ ls  ,d mEehnokj 

fufoZjks/k pquk tkrk gSaA 
(C) ,d fuokZpu {ks= tgk¡ ls dbZ mEehnokj pquko 

yM+ ldrs gSa ysfdu dsoy ,d lnL; 
fuokZfpr gksrk gSaA 

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha A 
88. Women in England got franchise on equal terms with 

men in: 
(A)   1688 
(B) 1911 
(C) 1928 
(D) 1950 

 88. baXyS.M essa efgykvksa dks iq:”kksa ds cjkcj erkf/kdkj 
feyk& 
(A) 1688 esa 
(B) 1911 esa 
(C) 1928 esa 
(D) 1950 esa 

89. Which system of election for representation of 
minorities is the best? 
(A)   Direct election 
(B) Indirect election 
(C) Professional representation 
(D) Proportional representation 

 89. vYierksa ds izfrfuf/kRo ds fy, fuokZpu dh dkSu& lh 
O;oLFkk loksZRre gSa\ 
(A) izR;{k fuokZpu 
(B) vizR;{k fuokZpu 
(C) O;kolkf;d izfrfuf/kRo 
(D) vkuqikfrd izfrfuf/kRo 

90. Who among the following was a strong supporter of 
‘Women’s Suffrage’? 
(A)   Henryman 
(B) Sidgwick 
(C) Macaulay 
(D) Leckie 

 90. fuEufyf[kr esa ls dkSu ^efgyk erkf/kdkj* dk izcy 
leFkZd Fkk \ 
(A) gsujheSu 
(B) fltfod 
(C) eSdkys 
(D) ysdh 

91. Electorate means: 
(A)   The body do voters. 
(B) The elected representatives of people. 
(C) The nominated members of parliament. 
(D) None of these. 

 91. ernkrk dk vFkZ gSa% 
(A) ernkrkvksa dk fudk; 
(B) turk ds pqus gq, izfrfuf/k  
(C) laln ds euksuhr lnL; 
(D) buesa ls dksbZ ugha 

92. A multi member constituency is one from which: 
(A)   More than one representation is to be elected. 
(B) At least five members are to be elected. 
(C) Prime Minister is got elected. 
(D) None of these. 

 92. ,d cgq&lnL;h; fuokZpu {ks= og gSa ftlesa & 
(A) ,d ls vf/kd izfrfuf/k pqus gq, gksaA 
(B) de ls de ik¡p lnL; pqus gksa A  
(C) iz/kkueU=h pqus gq, gksa A 
(D) buesa ls dksbZ ugha A 
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93. The most widely used system of representation is: 
(A)   Proportional 
(B)    Functional 
(C) Communal 
(D) Geographic 

 93. izfrfuf/kRo dh lcls izpfyr iz.kkyh gS % 
(A) vkuqikfrd 
(B) dk;kZRed 
(C) lkEiznkf;d 
(D) HkkSxksfyd 

94. Which of the following is not an agency of public 
opinion? 
(A)   Radio 
(B) Television 
(C) Educational Institutions 
(D) Judiciary 

 94. fuEufyf[kr esa ls dkSu yksder dh la[;k ugha gS \ 
(A) jsfM;ks 
(B) Vsyhfotu 
(C) f’k{k.k laLFkk,¡ 
(D) U;k;ifydk 

95. Which one of the following is a great hindrance the way 
of sound public opinion? 
(A)   Cinema 
(B) Controlled press 
(C) Free mass media 
(D) Political literature 

 95. LoLFk tuer ds ekxZ esa fuEufyf[kr esa ls dkSu ,d 
cM+h ck/kk gSa\ 
(A) flusek 
(B) fu;fU=r izsl 
(C) Lora= ehfM;k 
(D) jktuhfrd lkfgR; 
 

96. The device of direct democracy is: 
(A)   Recall 
(B) Referendum 
(C) Initiative 
(D) All of above 

 96. izR;{k iztkrU= dk midj.k gS% 
(A) izR;korZu 
(B) tuer laxzg 
(C) vkjEHkd 
(D) mijksDRk lHkh 

97. Advocates of Functional Representation are: 
(A)   Duguit 
(B) G.D.H. Cole 
(C) Graham Wallas 
(D) All of the above 

 97. O;kolkf;d izfrfuf/kRo ds leFkZd gS % 
(A) fnfXoV 
(B) thŒMhŒ,pŒ dksy 
(C) xzkge okykl 
(D) mijksDr lHkh 

98.  Which one of the following is print media? 
(A)   T.V. 
(B) Newspaper 
(C) Radio 
(D) All of the above 

 98. fuEufyf[kr esa ls dkSu ,d fizaV ehfM;k gS \ 
(A) VhŒ ohŒ  
(B) lekpkj i= 
(C) jsfM;ks 
(D) mijksDr lHkh 

99. Which of the following are forms of media? 
(A)   T.V. 
(B) Radio 
(C) Newspaper 
(D) All of these 

 99. fuEufyf[kr esa ls dkSu ehfM;k dk :i gSa\ 
(A) VhŒ ohŒ 
(B) jsfM;ks 
(C) lekpkj i= 
(D) mijksDr lHkh 

100. Who among the following is called father of Political 
Science? 
(A)   Socrates 
(B) Plato 
(C) Aristotle 
(D) Cicero 

 100. fuEufyf[kr esa ls fdls jktuhfr foKku dk tud dgk 
tkrk gSa\ 
(A) lqdjkr 
(B) IysVks  
(C) vjLrw 
(D) flljks 

****** 
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DO NOT OPEN THE QUESTION BOOKLET UNTIL ASKED TO DO SO 
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Series correctly in the O.M.R. sheet, the examinee will be responsible for the 

error he / she has made. 

2. This Question Booklet contains 100 questions, out of which only 75 

Question are to be Answered by the examinee. Every question has 4 

options and only one of them is correct. The answer which seems correct 

to you, darken that option number in your Answer Booklet (O.M.R 

ANSWER SHEET) completely with black or blue ball point pen. If any 

examinee will mark more than one answer of a particular question, then 

the first most option will be considered valid.    

3. Every question has same  marks. Every question you attempt correctly, marks 

will be given according to that. 

4. Every answer should be marked only on Answer Booklet (O.M.R ANSWER 

SHEET). Answer marked anywhere else other than the determined place will 

not be considered valid. 

5. Please read all the instructions carefully before attempting anything on Answer 

Booklet (O.M.R ANSWER SHEET). 

6. After completion of examination please hand over the Answer Booklet 

(O.M.R ANSWER SHEET) to the Examiner before leaving the examination 

room.   

7. There is no negative marking. 

Note:  On opening the question booklet, first check that all the pages of the question 

booklet are printed properly in case there is an issue please ask the examiner to 

change the booklet of same series and get another one.  

 


